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2 forint

Megjelen minden vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Csongrád, magtár-utcza 41.

hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 
szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Artézi kút.
Ha végig tekintünk városunkban 

legutóbb elmúlt néhány éven keresz­
tül végbement átalakulásokra, szembe 
tűnőén tapasztalni fogjuk minden 
irányban a haladást. S valjuk meg 
őszintén, sokkal többet tettünk, mint 
mennyire erőnk lett volna. Hiszen 
úgy szólván csak még ma érezzük 
a reánk mért elemi csapások 
szakadatlan lánczol atának sajnos 
következményeit. Ha egy évben ár­
víztől mentek voltunk, több mint 
bizonyos, hogy jég, fagy tette 
tönkre reményeinket s vette ki 
szánkból a betevő falatot. De azért 
Istenben vetett hitünk s kitartó szor­
galmunk bennünket csüggedni egy 
pillanatig sem engedett. Bíztunk 
és reméltünk mindig; bízunk és 
remélünk most is, mert lehetetlen, 
hogy e sokat szenvedett város szen­
vedéseinek egykor vége ne szakadna, 
mely után a boldogulás derült 
napja fog fejünk felett ragyogni s 
az Istenhez emelt hő imánkban 
adunk hálát a véghetetlen Irgal­
masságnak általa adott jótétemé­
nyeiért.

❖

lag elfogadta a kebeléből kiküldött 
bizottság s Milkó Vő mos vállalkozó 
közt egy ártézi kút elkészítése iránt 
kötött szerződést. A kötött szerződés 
szerint most említett vállalkozó 6000 
forintért fog ártézi kutat furatni sa 
föló pedig emel ékítményt 2500 
forintért. — Tehát igy mindössze is 
8500 frtba fog kerülni egy ártézi kút 
teljes befejezése. — Es hogy ily 
csekély áldozatért, mily kiszámit- 
hatlan szolgálatot tesz képviselő tes­
tületünk közegészségügyünknek, azt 
a közel jövő fogja megmutatni.,

Az ártézi kút az urDutczával 
szemben fog a főtéren fölállíttatni, 
tehát teljesen a város szivében.

A kút furatása a tavasz nyillá­
val veszi kezdetét s lehető rövid 
idő alatt elkészülvén, átfog a köz­
forgalomnak adatni.

No öreg jó Tisza, posványos vi­
zedben ezután már legfeljebb fü­
rödni járunk csupán, italul pedig 
legfeljebb a halak és békáknak 
fogsz szolgálni s szőke hullámaid 
el suttogják a fekete tengernek a szo­
morú liirt, hogy a csongrádiak is 
hűtlenek lettek már hozzád.

*

bizonyos ihletével mondjuk ki fe­
lette az ítéletet, hogy soha hivatá­
sának s kötelességének magasla­
tára nem emelkedett még úgy, mint 
éppen ez említett ügyben !

A könnyelműségről.
I.

Sajátságos szó, csak néha bocsátjuk ki 
szánkon, aztán megint elhallgatunk vele. 
Minek is azt emlegetni. Szükségtelen. Igaz, 
hogy írtak már többen körülményesen róla, 
Hát jól tették. A régiségtár számára is 
kell tán valami ? Azt csak nem kívánhatja 
senki sem tőlünk, hogy elolvassuk ? No 
hiszen az volna még szép ! Mindent rásóz­
nak már az emberre a mai világban No­
rn eg nincs is időnk rá. A napi teendőnk, 
udvarlás, a csízió és Tatár Péter-féle s 
ezekhez hasonló szakmunkánk tanulmanyo- 

1 zása, valamint a pikáns füzetek erkolcs- 
javitó s ft.iomitó sorai igazán annyira kime­
rítik az embert, hogy egyéb (hazai) müvek 

I olvasására alig marad ideje. Az esteli óra- 
I kát csak nem szentelheti föl az ember. A 
kávéházakat bolondságnak találták volna 
föl ? Ott a rendes társalgási s kártyázási 
(olvasási ?) idő éjféli 12 óráig tart. Ezen 
rendes kimaradási időn túl — ha néha-néha 
meghosszabbittatik — következik otthon az 
asszonyi udvarlás, mely a mól skálákból 
oly gyönyörű összliangzatos átmenetet alkot 
a legkeményebb dúrba, hogy elülhet me!. 
lette Bethoven, Hummel Nép János, Mozart

Községi képviselő testületünk teg­
nap tartott közgyűlésén egyhangú-

T Ä R c z a:
Vasárnap d-élULtázi.

„Vasárnap délután majd húzza a czi- 
gány, vasárnap délután járjuk majd Saczi- 
hám.“ — Még most is fülembe cseng a 
trillája ennek a keringenek, melyet hajdani 
diák koromban eléggé nem méltányolható 
igyekezettel zengedeztem én is a kántusban. 
Ez volt a legkegyetlenebb darab minden 
általunk 'betanult darabok közt. Egy az 
mert igen fent jár, úgy hogy a tenoristák­
nak mintegy a szemöldökük mögül jött a 
hang; más az, hogy olyan veszett sebes 
taktusa van, melynek igazándi megtartása 
egészen kivette formájából orczáinkat. A 
tüdőnk úgy zakatolt, mint a gőzös moz­
donya induláskor, az ajkunk, a gégénk, sőt 
a szemünk s egész arczunk olyan bámulatra- 
méltó sebességgel mozgott, mint a Paprika 
Jancsi-féle színházban az összevissza ránga­
tott bábuk. Most már nem is volnék képes 
abban az eleven tempóban elzuhogni, hogy:

„Ha karcsú szép babám belép: Mind 
rátekint a tánczos nép, a férfi had, mind 
fölriad gukkerre kap egy perez alatt.“ 
Nem is nekem való. Tannak a kollegi-

Űdvözöljük képviselő testületün­
ket józan gondolkozásáért s a hála

umbau most 's ifjú tintabogarak, akiknek 
sebes taktusra mozog a szájok. — Hadd 
fújják. Az én kántusbeli vitézkedésemuek, 
annak a szivárványos diákkornak mind vége 
már, csak egy van még most is örök ifjúsá­
gában: a Vasárnap délután. Ezen nem 
vénit az idő. Most is olyan, mint akkor 
volt, mikor mi még pályáztunk s olyan lész 
akkor is, mikor már a mi csontjainkkal diót 
haj igáinak a csongrádi gyerekek. Hát erről 
a szépséges napról írok le egyet-mást.

A zsidóknak — minthogy a maguk 
eszével fői nem érték volna — még Mózes 
meghagyta régen ten, hogy a hetedik napot 
megszenteljék. Mi ránk felesleges ezt iiott 
parancsba ordinálni, mert mindenikünk 
tudja, hogy az az édes kedves Vasárnap 
léleknek és testnek üdítő napja Isten dicső­
ségére ember örömére való. A hat napi 
fárasztó munka után igazán jól esik a becsü­
letes pihenés vagy a tisztességes mulatozás. 
— Délelőtt elvégzi a jóravaló ember isten­
nel való dolgát. Egy heti gondviseléséért 
hálát ad annak a fővalóságnak, kiről hiszi, 
hogy a szívből jött szót meghallja és arra 
megfelel. Persze, hogy ilyesmit csak jóia- 
való emberek tesznek, délután pedig ártat­
lan enyelgés, csendes mulatozás, jól eső

Stransz stb. minden zenei alkotó tehetsége. 
Persze, hogy a férjnek is kell valamit fel-

trécselés közt üdül gazdag és szegény
szórakozást keres s talál is.

Bátyám uraimék, meg nénémasszonyék 
végig telepednek azon a természetes dívá­
nyon, melyet egy ledöntött ákáczfa dei etta 
képez, és eltárgyalják a múlt időket, (bizo­
nyos, hogy azok jobbak voltak a jelent, 
jövőt, az idei termést, aratást, szüretet; 
azután egy kicsit kritizá’nak a város dol­
gán, (átkozott rosszul megy az is) rákerítik 
a sort a fiatalokra, vejem vagy menyemre; 
azoknak hibftit napfényre hozzák. Nincs 
másfél éve, hogy összekerültek már is czi- 
vakosznak, pedig milyen erősen leljük] e 
kötötte akkor a tiszteletes a szeretetet, 
türelmet, egyetértést, bizodalmát s egyébb 
ilyen becses házi bútort. Hjali, il> en a 
mostani fiatalság. A mi időnkben komám 
asszony — sóhajtja egy foghíjas néni 
nem mentünk múl at ér ózni a főidőbe meg a 
ligetbe s mit tudom én még hova, — hanem 
élénkbe adták a bibliát, aztán olvasni 
kellett.

Bízón néni jobban tenné ki gyeim el, ha 
most olvasná, ugyan csak ráférne. Az öreg 
séguek elpalástolhatlan természete, hogy a 
fiatalságot — a hol teheti leszólja elitéli, 
nem mintha az megérdemelné., hanem mert
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pozni a mentegetésekre, ő is bele trilliz 
asszonykájának harmonikus játékába. Végre 
találnak valami nevetni valót. Az asszony 
neheztelve bár, de még ez egyszer megbo­
csát könnyelmű férjecskéjének. Azután me­
gint következik a mégegyszer. Hanem már 
akkor az asszony sem neheztel anyira. 0 
is szórakozott valakivel. Ezt aztán nevezik 
mű nyelven családi boldogságnak.

— Volt egy régi görög bölcs. LgY 
hívták, hogy Thales. Ez a bölcs azt merte 
állítani, hogy „Ismerje meg az ember ön­
magát.“ Ezt az állítást sokáig szájhagyo­
mány utján tartották fönn, mig nem azt 
egy másik görög bölcs Írásba telte.
Nincs is annál nehezebb munka a világon, 
mint az, hogy az ember önnönmagát meg­
ismerje. Sokat, nagyon sokat kell az em­
bernek önmagát tanulmányoznia, csele­
kedeteit szabad óráiban átgondolni, aztán 
önmagáról, ha kell, szigorú bírálatot vonni,
_ mig ezen fogalomnak •* „tökéletes ember*
némi képen megfelelhet.

Minden embernek czélja és törekvése 
az. hogy a szorgalom, munkásság, tudo­
mány és műveltség által lelkét úgy művelje 
ki, hogy az kristály-tiszt a gyöngyként pél­
dául szolgáljon a fejledezők, avagy a tudat­
lanok előtt, hogy azon semmi folt ne le­
gyen, hogy ne tegyen semmi oly cselekede­
tet. mely a józan ész törvényeivel ellentét­
ben áll, hogy tudjon — ha kell — önmaga 
előtt is pirulni, hogy legyen a szó szoros
értelmében ember. _ .

Napjainkban mindezek mellőzeset kese­
rűen tapasztaljuk. A tudomány halad; de 
a szív érzelme fokozatosan tűnik lefelé. 
Fásult, romlott szív az uralgó. Pedig hát 
tudomány és a mélyen érző szív az, melyek 
által a tökéletesedés útja felé evezhetünk. 
Iker-testvérek ezek. Egyik a másiknak ki.

„ TISZA VIDÉK“

Ámde a tapasztalás bizonyítja, hogy az 
ember önmagát mindig jobbnak tartja, mint 
aminő valóban. Figyeljük csak meg önma

cséltették látogatásukkal városunkat — s 
rövid itt tartózkodás után eltávoztak.

— Esküvő. Blázsik Mihály előnyösen 
amino vaiuuau. v igj-----  ^ ismert fiatal tanítónk folyó hó 10-én vé­
kánkat, tapasztalni fogjuk, hegy ezen alli- zeite oltárhoz Döme Verőn ka kisasszonyt, 
tás nem alaptalan, Milyen rosszul esik az, Döme István földbirtokos^ baj<w Jea.nM “ 
ha valaki hibáinkat szemünkre veti. Hogy Állaadó boldogságot kívánunk az uj párnak.

— Hä omszeros örömapa. Neuschwen- 
der Lajos előnyösen ismert vendéglősünknekneheztelünk, mennyire haragszunk arra, ki

ezt velünk teszi. Pedig hát van-e okunk
........... [at meg- j

lSmenUK, 11» mmujai V *------- lal
Sokszor a legjobb barátok örökké megvaP den délután egyszerre tartja esküvőjét fia 
bokszol a íe^jouu ua Rizula Gusztáv Csete Juliannával: — egyik
nak az ily okok miatt. leánya Júlia Moósz Adámmal s a másik

Aki saját hibáit el nem ^men, s^|leáQya Linka Wagner Mártonnal. — Az
azokat álokoskodások által szépíteni igyek-, jsmeret.len háromszoros öröm apának valódi
szik az soha nem közeledhetik a tökélete- örömöket kívánunk e szokatlan szerencséhez.
sedés felé; annak lelke örökre foltos marad, — Bálák. Rövidek már a napok, hosz-
azaz állatiassá» ösvényét is túllépi. Mind- szuak az éjszakák, jönnek a mulatságok.
ezek a könnyelműség kifolyásából evednek.; Ezentúl sttrüeu foglalják le a bálrendezö

Tekintsünk csak vissza a történe- egyletek a tel, napokat A csongrádi alt. 
— i eKintsunK csan ipar testület ma tartia bálját a „Központi“

lem lapjain, látni fogjuk, hogy őseink ne gzáj]0(ja nagytermében. A „Polgári-kör“ f. 
családi életök mily boldogan folyt le. Az hó 22-én saját helyiségében pénztára javára 
apa szeretettel csüggött nején és gyerme- j Katalin-bálat tart.
kein és viszont azok az apán. Az ifjak í _ Halált okozó esés. Szőke Ferencz 
tisztelettel állottak meg az ős,, fürt előtt. | fiatal iparos neje született Mészáros Zsófia

Xem nevetlek, nem gunyo la > felkelt, hogy gyertyát gyújtson, egy szék-
szemekben, sem hátuk mögött, az íuoseuu ben megb0tl0tt s az ott levő teknőbe oly sze­
nek minden kiejtett szava parancs volt, ^ rellCsetlenül esett be, hogy haskérge kilia- 
melvet ifiabbnak okvetlenül, zúgolódás nél-, sadva, egész bele kifordult; s néhány órai 
kül kellett teljesítenie. Az ifjak és nők iszonyú kínok után elhalálozott. - Számos
egyaránt gyakorolták magukat a egszebb

iszonyú kínok után elhalálozott, 
kiskorú gyermeket hagyott hátra.

Halálozás. A község háza elé kitett

gozni. A képmutatást a kétszínűséget utál- 
segitő része. Ebben rejlik a régibb kor'ták. Mindenki nyíltan és őszintén beszélt.
egyes kimagasló alakjainak csodálatos 
lelki ereje.

Az ész, az értelem nem azért adattak, 
hogy képesek legyünk általuk mentültöbb 
ravaszságokat kitalálni s ezek által ember­
társainkon fölül emelkedni: hanem azért, 
hogy általuk szívünket művelve, mentül

úgy lehetséges, ha az ember saját cseleke 
deteit birálgatja: azaz hogy önmagát tanul 
mányozgatja és kezdi ismerni.

erényekben. Föltudták fogni, hogy az fekete zászlót busán loboghatja a zordon
szó: becsület, mit megkell tartani. A mily j őszi szél. hirdetve azt, hogy a halál ismét 
szigornak voltak a bűn elkövetőjéhez, ép | hideg karjai közé temetett valakit. Váro- 
oly szeretettel csüggtek a nemes cselekedet! sunk egy agg polgára hunyt el, Borbás
elkövetőjén. Tudtak mértékletesen élni, azaz:: Imrében, ki daczára magas korának, ifjm 
eiKVV J . ., . T) 1 ' í frisseseget es egeszseges kmezeset egesz a
tudták, hogy mi az el eg es mi nem. Ruha- j iegUtóbbi időkig megtartotta, s csak néhány
zatuk, bútorzatuk egyszerit, tiszta és finom eiöt.t betegedett meg, s ez vivé őt a 
volt. Tudták, hogy a hiú pompa és fény, sírba. Utódja által kiadott gyászjelentés a
által az enyészethez közeledhetnénk. Tud- j következő : , ,, .

. , ,, 1 r , uonoiiiAtPCAn rí ni „Borbas József es neje I arago \ iktoriatak kitartóan, hűségesen, becsületesen aoi- ”, . n. , T,J „ 0 ° , , ,idii ívudnucu., s , gyermekül Sándor es József; Borbas Anna
férj.: Keresztes Józsefué ; Borbás Mihály 
és gyermekei, Erzsiké, Rózsika és Tériké. 
Borbás Katalin özv. Ivicz Andrásné, Szabó 
Anna özv. Kraxner Ferenczné s számos 
rokon nevében fájdalomtelt szívvel jelentik 
felejthetetlen jó apjuk, ipja, nagyapa, ^ est­
vér, sógor és jó rokon Borbás Imrédnek 
élte 83-ik évében, 5 heti súlyos betegség 
következtében a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után f. évi november hó 12-én d. u. 
1 órakor történt gyászos elhunytat. A meg­
boldogultnak hült tetemei f é. novemb er 
hó 14-én d. u. 3 órakor fognak r rom. katli. 
sirkertben a családi sírboltban örök nyuga-

(Vége küv.)

Újdonságok.
Csongrád, 1891. november 15

— Dr. Tergina Gyula csongrádmegye üogy auaiua mu,™. tonfel a"je f» M iKu érkezett váró-
inkább gjakoióljuk magunkat a jocse.v.xe- gun^^a az iskolák megvizsgálása végett, 
detekben, a nemes tettekben. Ez pedig csak enne]i végeztével azonnal távozott körünkből.végeztével

Országgyűlési képviselő vendégeink

garas -

------ ül I voi nujif'vvu -w----------a -   —  ---------------------------------“ v o —

Dr Szivák Imre és Csatár Zsigmond orsz lomra tétetni. Az engesztelő szt. mise áldo- 
gyülési képviselők a hét folyamán szeren* zat pedig ugyanaznap reggeli 8 órakor fog

a mindenhatónak bemutattatni. Csongrád, 
1891. november hó 13-án. Béke lengjen 
porai felett 1“

Óvodák fölállítása. A vallás- és
*án

a sárga irigység készti az öregeket az Mig a férj többnyire a kis fiúval, vagy
ocsárlásra. jleánynyal folytat párbeszédet, addig a nő _ lulatllla8a. A vallas. e

Hát micsoda Isten ellen való vétket eg3’ik máslk hazl barát , jan le”S tova-, közoktatásügyi miniszter rendelete alapja 
követ el az, a ki kimegy a lombos, virágos' IW*« »Bgé dugott főve suttogva t.tokza- az egész országban folynak a 3-6 éves 
v , . .. . ’ , . ,,, tos minisztériumokat. Bátrán teheti, mert gyermekek összeírása. Az állam költségén
liget köze sétálni, mikor a fel vaitm ott, ablak mel ven keresztül 'óvodák fognak részükre fölállíttatni. Ré-
van ? A fiatalabb nép nem ülhet végig az, v gy ’ , , > . ; slünkről helyes és korszerűnek találjuk ezt
akáczfán s nem beszélhet a nagy koleráról, ha ki néz, nem a . g y g , g fényes bizonyságául annak, hogy a kor-
a forradalomról, meg az enynyediki árvízről. | amiket rajta kivul mindenki lat, Ez a meg- ral haladunk és a szülőket is nem csekély 
- Nem is beszél, hanem ott járkál tele , bűvölt ablak a férj szeme. “ Boldogok a gondtól menti meg az hogy gyermekeik a 
duzzadó gyönyörűséggel a Mlingató fák békességre .gyekezok, - mondja a Biblia. .nap
alatt. Csakúgy rajzik a tarka-barka népség. 

Egy-egy úri hölgy is megakad köztük,
Azonban akármit mond a Biblia, sok­

kal fontosabb az, hogy hegedűszó hallatszik,

alatt állatiak s már zsenge korukban játszva, 
a jóra neveltetnek.

A kocsi alatt. A „Szegedi Napló“
1 1 1 ‘ ' 1 ' p ? “ én

ló
liupLutv i ^u^ptvvi-, ---------v __— - egy hegedű inszczenirozta. Zsilinszky csongrágmegyei
tálán rangja és meghatározatlan értékének ■ kiveri onnan. — Most már járhatjuk ^ispán kocsisa behozta Horgosról a vasút- 
tudatában. A meglepett gavallérok mind a^aczikám. - A szanaszét mászkáló fiatal-U*
ritka tünemény fele fordulnak, mint a sze-| Sag korbe verődik össze, kezdődik a táncz. | előtt megállóit itatni. Mikor leszállóit a 
les képű napraforgók a magasan járó nap ; Fauna, Borcsa és a többi növeldei dressrna kocsiról s a lovak magukra voltak hagyva, 
felé, mely annyit törődik velük, mint a többi ‘ nélkül felmagzott egyszerűségek epedő lábak-jarra meut éppen egy drótos tót. Ez a ván- 
zöldségekkel. Bámulni való van is rajta kai hallgatják a zenét, boldogságbeli túl !^or naSyot kiáltott; „Drótoztassa-
elég, mert jobban fel van ékesítve, minC tengésbe esnek, ha valamelyik Don Juan Ä
valami diadal kapu. Az egyik tűvel dolgozó tánezba viszi őket. került s megragadta a vágittó lovak gyep-
gavallér megjegyzést is tesz rá elég hango- lőjét. A megvadult állatok azonban elrán-
san, — czifraságára czélozva azt mondja, (Vége. köv.) tották az embert, akin a kocsi keresztül-
hogy a jó Istennek ugyan kevés dolga lehe* ment. Szerencsére azonban apróbb liorzso-
tett mikor ezt teremtette. — Imitt, amott -*+<**>**- lásokon kívül nem történt egyéb baja. A
jámbor csaladok élvezik az illatos levegőt, j jeSen összetörték s csak akkor állottak
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meg, mikor annyira belekeverőztek a ron- ] , Háziul: Hála isten, m®it
csókba, hogy nem birtak tovább futni. Az még uj 
egyik lónak a szil gyébe bele is fúródott

_____ „TISZA VIDÉKI“ II .évfolyam.

ez legna-

egy vasdarab, amelyet az állatorvos vett ki.
— Közgyűlés. F. hó 22-én a Pannó­

nia“ szálloda nagytermében a helyben aia 
kulóban levő rIparos-ifjúsági ünképzó- es 
Dal-egylet“ délután 3 órakor tartja alakuló 
gyűlését, melyre minden érdekelt fél ezúton 
is meghivatik.

— A csók veszedelme. Egy new-yorki 
orvos, mint egy ottani német lap hja? nagy 
ellensége a csókolódzásnak; meit, mint ál­
lítja, huszonkét különféle baktérium van 
minden ember szájában. Csókolódzás áltál 
ezen baktériumok (betegségi csirák) által 
különféle betegségek közölhetők s átvihe­
tők egyik egyénről a másikra. Vagy ha 
már csókolódzik valaki, mondja az orvos 
ur használjon respivatort, de a csókolódzók 
azt mondják reá, nincs idő respirator után 
látni. —

— A névtelen hösök csontjai. Csan-j 
tavér közelében, a zentai földeken ásások' 
közben nagy mennyiségű csontvázra akad­
tak, melyek egymásra zsúfoltan feküdtek a 
földben. Bizonyos, hogy a szabadságharcz 
idején közös sírba temetett névte’en hősök 
csontjai porladoznak ott.

— Fnidoiín Auszt. 20 személyből álló 
társulatával ma a „Polgári-kör" helyisé­
gében Pásió Előadást tart. Mely­
nek műsora a következő :

1. Az olajfák kegye. Jézus a Getlise- 
raani kertben imádkozik. Krisztus dudástól 
egy csók által elárultatik és a csapattól 
elfogattatott és elvezettetett. 2. Jézus Pilá­
tus elé vezettetett, attól kihallgattatott és 
elitéltetik. 3. Judás jön bánatból a gyűlésbe 
a 30 ezüst pénzt odadobja, elmén és föl­
akasztja magát. 4. Jézus m égőst orozt at ott.
5. Jézus tövisekkel megkoronáztatott. 6. 
Jézusnak a nehéz kerszt vállára tétetik és 
a kálvária hegyére hurczoltatott. 7. Jézus 
elesik először a nehéz kereszt súlya alatt. 
8. Jézus találkozik szomorú anyjával, Mári­
ával. 9. Veronika átadja Jézusnak a zseb­
kendőt. 10. Simon segit Jézusnak a keresz­
tet vinni. 11. Jézus ruhájától megfosztatott 
és a keresztre feszittetett. 12. Jézus függ 
a keresztfán és Jánosnak ajánlja a szomorú 
anyát, Máriát, és meghal. Longinus dárdá­
jával Jézusnak a jobb oldalába szúr. 13. 
Nikodémus által Jézus a keresztfáról levé­
tetik és Mária ölébé tétetik. 14. Jézus teste 
Nikodémus által a sirba tétetik. 15. Végre 
a dicsőséges feltámadás bengáli fény mellett. 
Belépti dij : 1. hely 30 kr. II. hely 20 kr. 
állóhely 10 kr. Kezdete fél 8 órakor.

— Gyilkosság Horgoson. Véres gyil­
kosság tartja izgatottságban Horgos lakos­
ságát. F. hó 9-én éjjel történt meg az em­
berhalál. Bogáromi József és Vincze György 
a törvéuybiró vendéglőjében idogáltak. Bői 
közben aztán valami kis szóváltás támadt 
köztük, aminek az lett a vége, hogy a 19 
éves Bogáromi agyonverte-Vincze Györgyöt. 
A tettest a csendőrség rögtön letartóztatta.

— Megalakult fehérkereszt. Az orszá­
gos fehér-kereszt szegedi fiókja f. hó 9-éu 
délelőtt alakult meg Szegeden a székház 
közgyülé i termében, Pálfy Ferencz polgái 
mester elnöklete alatt.

Törvény tudó.
A törvényszék elnöke egy bűnügyi tár­

gyalás után olvassa az ítéletet:
„Bebizonyulváü, hogy a vétkes a bün­

tető törvénykönyv . . .“ (Megakad, mert a 
törvény paragrafusának a számát nem bírja 
kibetűzni.)

Vádlott: A büntető törvénykönyv 260. 
§-ába ütköző bűncselekményben. Oh elnök 
ur, éli már tudom ezt könyvnélkiil.

Alkalma
Kereskedő (a fölveendő tanoncz 

hoz): Tud a fiú jól számolni ?

legalább egyetlen tadtunkkal, mely hazánk
gyűld) fiát szak ál tál an ul ábrázolja. Ott vau 

I továbbá egy angol minta után készült se­
lyem hímzés egy magyar grófné kézi-mun­
kája, melynek tárgyát Kossuth amerikai 
utrakelése képezi, A többi kép nagyban 
megfelel azuii külsőnek, mely a magyar 
nép szivébe zárva meg van óva az enyé­
szel tói s mégis csaknem valamennyi ábrá­
zolás különbözik egymástól részleteiben. A 
barmadfélszáz közt nem láttunk kettőt, 
mely egymással teljesen megegyeznék.

‘ A Kossuth teremben a szabadságharcz 
1egyik hires alakja áll őrt egykorú egyen­
ruhában. Ez Károly főhadnagy azon nő, 
ki a honvéd ruhával együtt felöltötte a 

I a honvéd erényeket s nem egy csatában
apja-

ApaT Még hogy! Mindig többet számit, tanította meg vitéz fegyverével a rohanva
mint kevesebbet.

Nem bolond.
futó osztrákokat arra, hogy az egri nők 
dicső faja nem veszett ki az édes magyar 
hazából. Az ajtók előtt s a termekben mín- 

XJr : Alamizsnát nem adok, hanem ha denütt a szabadságharcz honvédéi, tüzérei, 
dolgozni akar, munkát adhatok. j vadászai és huszárjai állnak őrt azon

° Koldus: Csak nem vagyok bolond, hogy egyenruhába öltözve, melyek a nagy napok 
öregségemben tegyek olyasmit, amit fiatal alatt födték testüket. 
koromban sem tettem. ; *

] Alig méltányolható kellőképen azon
T ll férfiak érdeme, kik költséget és fáradságot
irodalom. nem félve, összeállították az uj Magyar or-

. .. , |.Ä„;u.0 „lati- ip_ szag legfényesebb korszaka emlékének ezt
TesztanemueK i t nótló a kiállítását, mely a nemzet nagy ideáljaitlenik meg legközelebb egy hézagot, potiu i ^ ___>.......HL

« LA V G1 J^lTlGiröl VU KJ VVWVll * ö «7 ' ^ ‘ —

L.afinnni qlló föl ellenállhatatlan hatalommal, hogy. vajha 
igyekezni fo* mi 18 az osok dicsőségének nyomdokaibameg

nagv-

s hisszük, hogy mint
munkát minden gazdasszony • T°® léphetnénk, életet és vért áldozhatnánk,
megszerezni. A mu szeizuje Utó nem egyes emberért, hanem a legmagasabb
s » p ä
A könyv előfizetési ára 80 kr., mely osz- 
szeg legczélszerübben postautalványon élőié 
küldendő be Tarczali Dezső könyvkiadónak 
Nyíregyházára, ki bérmentve küldi meg 
mindenkinek megjelenés után a derék mun­
kát. Megjelenés után a könyv ára 1 fo­
rint lesz.

sága akkor válik legyőzhetleuné, ha (iáinak 
erényéből, szeret étéből és véréből fakad.

Szerkesztői -üzenetek:,
K. Á. urnák Szeged. Birtokunkban vau, köszön­

jük. Kérjük azonban folytatni.
E. G. urnák Budapest. »Várlak várlak . . . . .

Kupidó. Budapest. Jelenleg nem közölhetjük 
azonban eltettük ts alkalom adtán közölni fogjuk.CSARNOK.

Dicsőség1 templomá/ban.
Irta: Zarár.dy A. Gáspár.

II.
Magyar pantheonnak is lehetne ne­

vezni a 48-as kiállítás gyász-szobáját. A 
falakon a 13 vértanúnak Zala György által 
készített dombom medaillou képe az aradi 
szoborról. Ott vaunak az aradi vár képei, 
az összes kivégzettek és bebörtönzöttek
lajstromai. Batthyányi, Csányi, Worsniczky, - - ,
Mednyánczky, Perényi, Jeszenák, Lenkei, ljekl ilTCZki Balázsnak iskola-lltcza- 
Ovnui-Anfenberg, _ Kazhczy^ Marnám^ es ^ & ^ főszoleaf(irói hivatal

Felelős szerkesztő: SZILBE Ft, JÁNOS.

Nyit ttér,
Van szerencsém ügyfeleimet és 

ismerőseimet éitesiteni, miszerint

ügyvédi irodái itat
a 13 arczképei, Kőrössy Sándor rabruhája, 
Mednyáuszky, Kiss Ernő és Bathyány pisz­
tolyai, Leiningen, Damjanich, Vécsey és 
Pöltenberg utolsó levelei, halálos ítéletek 
a bresciai véreb aláírásával és még szám­
talan becses ereklye, melyeknek látása fájó 
büszkeséggel tölti el és fölemeli szivünket 
a szabadság istenéhez.

A Kossuth-teremben Kossuth Lajosnak
_  . « .. -í.. o' 1 i '  1 a i U a 4- A

mellett fekvő házába helyeztem át. 
, Csongrádi (Uesbor,

kör- es váltó ttgyveti.

HIRDETÉSE 2C-

elnöklete alatt. IharmtdlT'säz 'Inlönféb^képe látható, j ------- T. "

£BÄ" JÄsÄ1 hímzés, újság, kép, kőnyomat, fametszet, ß f t € S 1 t í 8»figyelmét a hátsó oldalon lévő Szalády An­
tal ur pótkávé gyára hirdetésére.

_ 100 kiló arany mint a M. 0. írja. 
Bitka gazdaságú termés-aranv-csapásra 
akadtak a multhéten. a péntekről szombatra

hímzés, újság, kép, kőnyomat, fametszet, 
aczél- és rézmetszet, olaj-nyomat és olaj­
festmény, mellkép, egész alak, egyedül es 
csoportok között, életjeleuetekben, komoly
_ - . 1 « m 1 * 1 __ J — 1 — A v Am n A 1 * vn 1 1

Van szerencsém a nagyérdemű
csoportok kozott, eieijeieueie&ueu, numuij , ^ . . , ..
ábrázolás és karikatúra, kép- és szobormű, közönséget értesíteni, miszerint UZ

* ^r»í liíliű+nflon munká t VŐ- . _ ..munkát vé- . . ,
Nincs a letemben mindenfele

V 1E
j tel-

. jesen ábrázolna ugyanazon embert élte 
jában. A termés - arany-csapas tenyérnyi jiajna}án, delén és alkonyán. S az ábrázó- 
vastag és még az éjjel és a rákövetkező e töméntelen sokasága mindennél éke- 
napon 100 kilogr. szabad aranyat vágták geM)en> szóióan hirdeti Kossuth felséges elfogadok, azt

Q naffvsáffát. Nem csak a magyar és német . . ,

1 V
Íj

7
h 8 T

ki. Az arany még tovább is tart és xa 
heti termés 120.000 forintnál többre tehető. 
A legöregebb arany-bányászok sem emlé­
keznek hasonló gazdag érre és általában ez 
az eset a legnagyobb aranyleletek köze 
tartozik.

nagyságát. Nem csak a magyar és német 
rajzolók tartották őt méltónak a megöröki- 
tásre, képei előállításában versenyzett a 
franczia, spanyol, olasz,, angol, orosz, svéd 
ón a magyarral és a némettel s ami a leg­
különösebb, az idegen nemzetek karika­
túrái soha sem ábrázolják öt ellenséges 
módon. Egy olasz képen: „II leone d’Ung: 
hería“ névvel egy oroszlán törzsét ékesíti 

.. . . „ . Kossuth feie, amint egy igen ismert fensé-
- c.„fnv. A szoba urunk megszökött ’ ges fejekből elrutitottt kétfejű sas sziszegHaziasszöny . A szobául unk meöhzoK | J hat raIlk egy angol kép,

es az egyetlen e tekes Uigy, K th meuekülését mutatja. íz az
gyott, ez a papirgaliei. t j

ul m o r.
Szerény háziúr.

azonnal pontosan 
és jutányos áron eszközlöm..

Tisztelettel
Wermes Gyula.

Ugyanott egy jó házból való fiú 
tanon ez ul e 1 fogailtátik.
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Hirdetés. ! 1

Tisztelettel hozom a nagyérdemű 
közönség tudomására, hogy lako­
dalmi és egyébb alkalmakra min­
denféle POROZELÁN edényeket, 
EVŐESZKÖZÖKET, BOROS= és 
VIZESPOHARAKAT kölcsönzők.

BOJiNICZER JAKAB,
kereskedő.

Ugyanitt egy ügyes fiú tanonczul 
azonnal fölvétetik.

l)r.
Med. univ.

Eozgonyi Sándor
O J

fogorvos
Budapest, V., Dorottya-u. 8, sz. I. em.

XS3n.d.al : Q—G-igT-

MŰFOGAK, egész FOGSOROK, 
FOGGYÖK és KORONATÖMÉSEK, 
operácziók KÉJGÁZZAL és BROMA- 

ETHYLLEL. 2-2
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Ezennel közhírré tétetik, hogy a liferálásokból kimai adt 
3u00 darab nagyszerű kiállítású kitűnő úgynevezett

r/

n
isié ií;í lé=p0kr óé

gyors pénzszükség miatt a gyári áron alul eladandó. Ezen ki­
tűnő pokróczok 190 cm. hosszúak és 130 cm. szélesek, színes

csikókkal vannak ellátva,
vastag mint a deszka, meleg mint a bunda,
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1 írt 08 kr.
párja

3 írt 30 kr.

fto;

Melyik lapra
.AW>35-41

Gazdag tartalmánál, nagy terje­
delménél fogva a legolcsóbb ma­
gyar lap az
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KI SZERETI AZ ÉLETÉT,
IHIÉE HOHGÁÜá-KÁWÉT.

Mert e kávé százezrek által legjobbnak elismert különlegesség mint tap­
es háziszer, melyet betegek, úgymint egészségesek és főként gyermekek egy-

I aránt a legjobb sikerrel használhatnak. — €sí ^ßOtaor^ <P# 
f gyomor- és fejgörcs, rossz emésztés, gyomor-égés, gyomortól eredő fejfájás, vér- 

szegénység és álmatlanság ellen biztos sikert nyújt a

I
továbbá 3000 drb ujdonat uj óriási nagy és finom

VÁSZON ÁGYLEPEDŐ ÁEA 1 forint
2 m/ hosszú, 145 cm széles ezelőtt 2 frt 50 kr. volt.

Megrendeléseket postautánvéttel vagy a pénz előleges beküldése mellett 
,0, eszközöl a

bécsi áruháza a „magyar koronához.“
^ WIEN, Margarethen, Rüdigergasse No. 1/96.
«siir?\

M
T1TIBT ii

8
3/9 a-k

Ezen páratlan különlegesség nem mint gyógyszer, hanem kávét helyette­
sítő kellemes izü tápszer használ tátik, mely

„élvezve táplál és tápláláJ/va, liasznál.“
Sok ezer köszönő irat és hírneves orvosok igazolják a „Hungária-kávé“ 

kitűnő hatását, amiért is az mindenkinek legjobban ajánlható.

1 hí iá éra 1 4<^y kL£? hr.

minden dobozhoz használati utasiás. — Kapható Szaládi Antal gyárosnál, Buda­
pesten, Audrássy-ut 86. szám és minden előkelőbb fűszeráru üzletben helyben és 
vidéken.

Minden kiállításon a legnagyobb éremmel kitüntetve.

a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába 
lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja.
Hiteles forrásokból származó értesüléseinek 
gyorsasága, alapossága és sokasága, rova­
tainak változatossága, kitűnősége, a külön­
böző olvasmányok gazdag tárháza tették 
az „Egyetértésit népszerűvé. Az ország 
gyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s 
e mellett tárgyilagos lm tudósítást egyedül 
az „Egyetértés* közöl. Gazdasági rovata 
elismert régi tekintélynek örvend. A magyar 
kereskedő és gazdaközönséj nem szorul 
többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyet­
értésu kereskedelmi és tőzsdei tudósítá­
sainak bőségével s alaposságával ma már 
nem versenyezhet más lap. A kereskedő, 
az iparos s a mezőgazda megtalálja mind­
azt az „Egyetértés“-ben, a mire szüksége 
van. Változatosan szerkesztett tározójában, 
annyi regény olvasmányt ad, mit egy lap 
sem. Két három regényt közöl egyszerre, 
úgy, hogy egy év alatt 30 — 40 kötetnyi 
regényt részint eredetit, részint a külföldi 
legjelesebb termékeket jó magyarsága
fordításban kapnak az „Egyetértés“ oWa- _ ______
sói. A ki olvasni valót keres és a világ f o- gyermekek és gyengélkedő személyek részére élvezhetővé teszi,
lyásáról gyorsan és hitelesen akar erte- 
sülni, fizessen elő az „Egyetértés“-re mely­
nek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 
negyedévre 5 frt s egy évre 20 írt. Az 
előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalába küldendők. Mutatvány számot a 
kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen , 
és bérmentve küld

Ml

Továbbá figyelmet érdemel az újabban készített „Szalády-kávé“ néven 
forgalomba hozott pótkávé vegyiték a valódi kávéhoz.

„,-A- Sza,lá.cLi-ls:áfvré‘4 izére és zamatjára nézve sokkal kelleme­
sebb, mint a külföldiek, színe szép tiszta fekete és kevesebb czukor kell hozzá, 

h mint bármely más pótkávéhoz, tehát nem csak kávépótló, hanem egyszersmind 
p kávé javító is, mert jótékony alkatrészeinél fogva az ázsiai kávé izgató és hevítő 

hatását alább szállítja, azt kellemesebbé teszi s igy a kávét felnőttek, valamint

i
Kapható Szalády Antal gyárosnál Budapesten, Andrássy-ut 86. sz. és 

Ä minden előkelőbb fűszeráru üzletben, helyben és vidéken.

i&Hi» -J
Nyomatott Szilber J.-né, a „Tiszavidék" könyvnyomdájában Csongrádon.


